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Dnr 13KS/0537 Kommunfullmäktige 2014-06-18 § 99 

 

Svar på motion (S) om Giftfri förskola – den tredje vågen 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Motionen anses besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

Cecilia Ramning m.fl. (S) har i en motion föreslagit ett antal åtgärder för 

Värmdö Kommun inom området giftfri miljö. 

 

Motionen föreslås anses besvarad m.h.t. de åtgärder som kommunen redan 

vidtagit och vidtar. 

 
Handlingar i ärendet 

Svar på motion (S) ”Giftfri förskola – den tredje vågen”, KLK 2014-01-09 

Motion, 2013-09-25 

Kommunstyrelsens beslut 2014-03-10, § 38 

 
Yrkanden 

Cecilia Ramning (S), Hans Lindqvist (C) och Krister Nilsson (S) yrkar bifall 

till motionen. 

 

Peter Frej (M), Max Ljungberg (MP) och Camilla Lien (M) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag att motionen ska anses besvarad. 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt yrkandet från Ramning m.fl. och fin-

ner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som biträder yr-

kandet från Ramning m.fl. röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 26 ja-röster mot 17 nej-röster enligt kom-

munstyrelsens förslag (voteringslista 2). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

MP-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Vi i Miljöpartiet tackar att Cecilia Ramning m.fl. (S) har lagt en motion om 

vikten av en giftfri förskola – en mycket viktig fråga som Miljöpartiet länge 

drivit på såväl riksnivå, som på kommunal nivå.  
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Vi har alla varit små och tiden som barn är den viktigaste i livet. Det är 

början som allt bygger på, och den måste vara fri från gifter! Därför är 

barnens miljö viktig. Barnen upptäcker sin omvärld, och ska därför ha 

daglig tillgång till utomhusmiljöer som är stimulerande och utmanande. 

Barnens lekytor måste rustas och vi vill se fler uteavdelningar. 

Förskolelokaler måste rustas och vi måste få bort farliga kemikalier i 

lokaler, möbler, leksaker och i det barnen äter och dricker. Alla förskolor 

ska stimuleras att bli Grön Flagg-certifierade och på sikt giftfria.  

 

Vi i Miljöpartiet har därför under denna mandatperiod drivit på arbetet mot 

giftfria för- och grundskolor och arbetat för att få fler av dem Grön Flagg-

certifierade. På så sätt stimuleras verksamheterna båda att ta ett miljöansvar 

och att lära barn och elever att ta det. Antalet Grön Flagg-certifierade 

förskolor har under mandatperioden fördubblats, från 7 till 14 enheter som 

idag är anslutna. Den av Miljöpartiet ledda sUtbildningsstyrelsen har även i 

dagarna som första kommunala nämnd i Värmdö antagit plan för Hållbar 

utveckling, ett tydlig steg mot mer arbete och konkretisering av miljömålen 

i Värmdö kommun. 

 

Vi har som förvaltningen redovisar påbörjat arbetet mot en giftfri förskola 

genom den plan för minskning av skadliga ämnen inom kommunens 

verksamheter. Förvaltningen redovisar även i motionssvaret för Hans 

Lindqvists (C) motion En Giftfri kommun att vi beslutat och genomfört 

kunskapshöjande informationsinsatser mot medborgarna inom giftfri miljö. 

En av insatserna riktade sig mot småbarnsföräldrar i form av föreläsningen 

”Handla rätt för en giftfri barndom”.  

 

Vi i Miljöpartiet är inte nöjda med det, men kan konstatera att Ramnings 

motion på två av tre att-satser är besvarade, då arbetet redan pågår, och 

påbörjades innan motionen lades. Den första att-satsen vill motionären att vi 

ska göra en omfattande inventering och sanering samt upprätta 

kontrollfunktioner för att undvika gifter i förskolan. Även om arbetet är 

påbörjat och kartläggning av giftiga och skadliga ämnen idag sker i 

upphandling och rådgivning, sker det inte i den omfattning som motionären 

beskriver. Vi i Miljöpartiet vill istället skrida till verket mer konkret och 

föreslår därför följande i en motion inlämnad den 18 juni 2014 av Malin 

Åberg Aas m.fl. Miljöpartister att:  

 

 att Värmdö kommun 2015 inför ett ekonomiskt stöd till kommunala 

verksamheter på runt 10 000 kronor per enhet för att uppmuntra till 

och påskynda utbytet av inredning och/eller inventarier som 

innehåller skadliga ämnen.  

 ta fram riktlinjer och förslag på giftfria och kretsloppsbaserade 

inredningar, inventarier och material. I första hand riktade mot 

förskolor och skolor då barn är särskilt utsatta.  
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Den inriktningen vill vi att kommunen fortsätter arbeta med för att kraftfullt 

och konkret skapa den giftfria miljö som gynnar oss alla, men främst 

barnen. ” 

 

Max Ljungberg, Anneli Rönnblom, Fredrik Alzén, Marina Hardenbildt, 

Miljöpartiet de gröna i Värmdö 

 
Sändlista 

KLG 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 2 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 18 juni 2014 klockan 22:15:39. 
Svar på motion - Giftfri förskola - den tredje vågen 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Gunnar Ritter                            (M)        Alla       Peter Wetterstrand                       X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Irene Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla       Bill Bergman                             X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla       Madeleine Andersson                      X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann-Kristin Särnbrink                    (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a        Jan-Olof Landqvist                        X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Börge Hellström                          (S)        1:a        Johnny Tedenfors                            X  

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Ninni Påhlman                            (S)        1:a                                                  X      

Simon Margulies                          (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a        Leif Sundh                                X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a        Lennart Karlsson                          X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Cecilia Ramning                           X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla       Johan Edholm                             X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Britt Lindmark                           (FP)       Alla       Ursula Magnusson                         X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                   X  

Henrik Paulsen                           (-)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                   X  

Ina Ununger                              (C)        Alla       Lars Alenfalk                             X      

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Filip Joelsson                           (MP)       Alla       Anneli Rönnblom                          X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla       Fredrik Alzén                            X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla                                                   X  

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a        Per-Olof Fransson                        X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                   X    

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                  X    

SUMMA: 26 17 3 5 

  


